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Ответы

11 класс

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

Раздел I. Тест 1.

Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить «верно» или «неверно». Каждый ответ оценивается в 1 балл. Всего 10 баллов.

Раздел II. Тест 2.

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ оценивается в 2 балла. Всего - 30 баллов.

 Итого по тесту – 40 баллов.
Задачи – 60 баллов.
                                                     Раздел I. Тест 1.

1. Утверждение: «Рост дохода, при прочих равных условиях, приводит к увеличению спроса на нормальное благо» является нормативным.

1) да


+2) нет

 2.    Если альтернативные издержки производства благ постоянны, то кривая производственных возможностей линейна     + 1) да


2) нет

3.  Если ЦБ увеличивает денежную массу, темп роста цен возрастает 
1) да  

+2) нет

4.         Любая   мера  эластичности   независима  от  используемых   единиц   измерения
дохода, цен и количества товара.
   + 1) да


2) нет

5. Ломаная линейная кривая предложения, выходящая из начала координат, имеет единичную ценовую эластичность в любой точке  1) да


+2) нет

6. Повышение равновесной рыночной цены товара не может быть вызвано отменой субсидий производителям данного товара                                    1) да


+2) нет
7. Экономическая прибыль представляет собой неявные затраты.           1) да


+2) нет

8. Точки А(25;6), В(12;9), С(18;7), D(6;12) могут принадлежать одной кривой производственных возможностей.                           
1) Да                             +2) Нет
9. Если кривая Лоренца линейна (и не является ломаной линией), то она совпадает с линией абсолютного равенства  +1) да


          2) нет

10. Вся нефть и весь газ, добытые в России в 2010 году, являются промежуточным продуктом.

                      1) да



+2) нет
                                                       Раздел II. Тест 2
11. Функция предложения некоторого товара имеет вид Qs=3∙P - 4. Как изменится величина предложения товара при каждой цене после введения акцизного налога в размере 2 руб.  на каждую единицу товара:

1) уменьшится на 2;

2) уменьшится на 4;

3) уменьшится на 6;

4) нет верного ответа;

12. На рисунке представлен график спроса на некоторый товар. Исходя из данного графика, можно утверждать, что наименее эластичным является спрос:

1) в точке А;

2) в точке В;

3) в точке С;

4) так как график спроса – прямая линия, то эластичность спроса будет одинаковой во всех трех точках.

13. Если государство установит нижнюю границу цены на шоколад на уровне выше равновесного, то:

1) равновесная цена шоколада поднимется;

2) на рынке образуется избыток шоколада;

3) предложение шоколада вырастет;

4) все ответы верны.

14. Миша и Гриша – частные предприниматели, оказывающие услуги по перевозке пассажиров на маршрутном такси. В этом году каждый из них купил новую «Газель» (срок службы автомобиля – 5 лет), но Миша купил машину на свои деньги, а Гриша взял кредит в банке на 5 лет с условием погасить всю сумму кредита в конце срока, а проценты выплачивать ежегодно. Если проценты по кредитам равны процентам по депозитам, то при прочих равных условиях:

1) бухгалтерские издержки Миши больше бухгалтерских издержек Гриши;

2) экономические издержки Миши равны экономическим издержкам Гриши;

3) Гриша более рациональный предприниматель, нежели Миша;

4) все ответы неверны.

15. Постоянный покупатель 5 раз в месяц делает покупки в магазине. В среднем стоимость одного похода в магазин составляет Х рублей. Магазин предлагает своим постоянным покупателям приобрести 5%-ную дисконтную карточку за 200 рублей (при наличии карточки каждая покупка обходится на 5% дешевле). Срок действия карточки - 1 месяц. Считая уровень цен и среднюю стоимость покупки  неизменной, при каком минимальном значении Х покупатель не откажется приобрести дисконтную карточку, если банк не принимает вклады на срок меньше месяца?

1. 500 руб.;
      

2. 800 руб.;


3. 1000 руб.;
       

4. 1600 руб.;
    

5. 2000 руб.

 16. 
	Цена 
Р
	Величина спроса
Qd
	Величина предложения

Qs
	Избыточный

спрос
	Избыточное

предложение
	Объем

продаж
	TR

выручка

	2,8
	305
	
	
	-205
	
	


Величина предложения Qs, избыточный спрос, объем продаж, TR выручка соответственно равны:

1. 305,  0, 305,  854

2. 205, 100, 100,  280
3. 100, 205, 100, 280

4. 100, 205, 305, 854
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17. Две страны - А и В - производят крем и шоколад. Кривые производственных возможностей обеих стран представлены на приведенных выше графиках. Можно с определенностью утверждать, что, если между ними состоится взаимовыгодная торговля:

1) страна А будет экспортировать 200 плиток шоколада и 300 упаковок крема;

2) взаимовыгодная торговля между этими странами невозможна;

3) страна А будет экспортировать шоколад, а В будет экспортировать крем;

4) страна А будет экспортировать крем, а В будет экспортировать шоколад;

5) страна В будет экспортировать ровно 300 плиток шоколада и 150 упаковок.

18. Какое из перечисленных событий скажется на цене газет не так как остальные три?
1. Повышение интереса избирателей к предвыборной компании кандидатов в президенты;

2. Повышение производительности труда в бумажной промышленности;

3. Закрытие ряда крупных целлюлозно-бумажных комбинатов;

4. Введение высокой абоненткой платы за пользование телевидением.
 19. Сдвиг кривой предложения вправо-вниз означает, что теперь:

1) при каждом значении цены производители готовы продать большее количество товара;
2) при каждом значении цены величина спроса возрастет 

3) величина предложения товара растет при увеличении цены данного товара

4) предложение товара растет при снижении цены данного товара

5) нет верного ответа

20. Какая из следующих ситуаций, с точки зрения экономической теории, описывает провал рынка?

1) отставка президента спровоцировала обвал на фондовой бирже;

2) в результате ввода фиксированной цены предложение не смогло удовлетворить спрос;

3) благосостояние всех жильцов жилого квартала могло бы вырасти, если бы их обязали вносить плату за освещение улицы;

4) в результате нарушения строительных норм и правил у рыночного павильона в болотистой местности просел фундамент.

21.  В отличие от микроэкономики, макроэкономика:

1) не использует в анализе предельные величины;

2)  оперирует абсолютными, а не относительными ценами;

3) исследует рынок труда;

4) использует принцип «при прочих равных условиях» 
22. Что из ниже перечисленного НЕ является характеристикой олигополии?

1) решения одной из фирм влияют на прибыль других фирм;

2) малое количество фирм;

3) увеличивая или уменьшая свой выпуск товара, отдельная фирма может влиять на его рыночную цену;

4) в равновесии, любой покупатель, желающий приобрести товар по установившейся на рынке цене, может сделать это;

5) предельные издержки при любом уровне выпуска меньше предельных выгод

23. В экономической теории различают показатели «потока» и «запаса». Какие из следующих показателей являются «потоками»:

1)  постоянные издержки; 2) переменные издержки; 3) выручка; 4) объем продаж.

1) 1;

2) 1, 2, 3;

3) 2, 3, 4;

4) 1, 2, 3, 4.

24. Отрицательный внешний эффект имеет место, когда
1. в цене товара не отражены все выгоды общества от потребления данного товара.

2. в цене товара не отражены все затраты общества от производства данного товара.

3. цена товара растет.

4. в цене товара отражены все выгоды общества от потребления данного товара.

5. Все перечисленное неверно.

25. Что из перечисленного включается в ВВП России?

1) стоимость кинофильма, сделанного в Чехии российским режиссером

2) стоимость оливкового масла, произведенного в Италии и проданного в России

3) стоимость ткани для производства джинсов, изготовленных в России и проданных 

в Белоруссии

4) стоимость вина, изготовленного в России гражданами Молдавии

5) стоимость дома, построенного в прошлом году в Москве и проданного в данном году гражданину Азербайджана

Задачи

1. Если инфляция в течение трех лет составляла по годам 10,  5 и 15%, в то время, как темп роста реального ВВП по отношению к базовому году составил 5, 8 и 3%, то каков среднегодовой рост номинального ВВП? ( 10 баллов)
Решение:

1,1*1,05*1,15=1,32825 – уровень цен за 3 года

1,32825*1,03=1,368 – темп роста номинального ВВП за 3 года (т.к. темпы роста реального ВВП даны по отношению к базовому году).

(1,368)1/3=1,11 или 11%

Ответ: 11 %

2. Монополия стремится максимизировать  выручку, но при этом ее акционеры не готовы допустить снижения уровня прибыли ниже 2000. Известны функции спроса и затрат: P = 400 – 2Q,  

TC = 400 +8Q +2Q2. Определите:
А) оптимальный объем выпуска и цену с учетом ограничений на значение  прибыли;
Б) каким был бы оптимальный выпуск и цена, если бы монополия преследовала цель максимизации выручки без ограничений на значение прибыли.

(15 баллов)

Решение:

 TR = PQ=400Q – 2Q2, TR max : TR’ =0;    TR’ =400 – 4Q=0  Qm=100, Pm=400-2Q=200.
 Рассчитаем значение прибыли фирмы при найденных значениях:
Pr = TR-TC=100*200 – 400 – 8*100 – 2*100*100 = -1200, что противоречит условиям акционеров. 

Оптимальным будет такой объем выпуска, при котором компания получит прибыль в размере 2000.  
Pr= TR-TC= 400Q – 2Q2 – (400 +8Q +2Q2) = 2000

Q1 = 91,44  Q2=6,56

 Так как функция TR для линейной функции спроса возрастает при увеличении Q (от 0 до 100), а далее убывает, то из найденных значений в качестве оптимального следует выбрать  Q1 = 91,44  
Соответственно P = 400 – 2Q= 217,12

Ответ: А) Qm = 91,44  Pm = 217,12;  Б) Qm=100, Pm=200
3.Кривая спроса линейна. Эластичность спроса в точке равновесия была равна -2. Кривая предложения линейна и выходит из начала координат. Правительство ввело потоварный налог на производителя в размере 24 р. за единицу продукции. На какую величину возрастет после введения налога цена потребителя? На какую величину уменьшится после введения налога цена производителя? 

        ( 20 баллов)
Решение:

Qd=a-bP;     Edp=Q’(P)*P1/Q1= -b*P1/Q1;    -2= -b*P1/Q1;    P1/Q1=2/b

Qs=c+dP      Esp=Q’(P)*P1/Q1= d*P1/Q1;    1= d*P1/Q1;    P1/Q1=1/d
2/b=1/d          b=2d    d=0,5b

Найдем в общем виде выражение для цены Р1

a-bP = c+dP      P1= (a-c) / (b+d) = (a-c) / 3d

Пусть правительство ввело потоварный налог на производителя t=24. Найдем в общем виде выражение для цены Р2 в новой точке равновесия.

a-bP = c+d(P-24)  Р2=  (a-c+24d) / (b+d) = (a-c+24d) / 3d=  (a-c) / 3d +8=P1+8

В новой точке равновесия Pd=P2=P1+8

                                               Ps=Pd-t=(P1+8) – 24=P1-16

Ответ: Рs  снизится на 16, Рd  увеличится на 8.   

Также задачу можно решить геометрически, построив график.  
Задача 4.

Предложение наличных (бумажных и металлических ) денег в стране увеличилось на 80 млн. денежных единиц, а их доля в денежной массе возросла в 1,5 раза. Цены выросли в среднем на 20%, а скорость обращения денег и объем продаж не изменились. Чему стала равна масса наличных денег в обращении?   (15 баллов)
Решение:

MV=PY   Значит рост цен на 20% вызвал увеличение М на 20 %. М1=1,2М

М+80=1,2М                     М=400 млн.ден.ед.                М1=1,2*400=480 млн.ден.ед.
С – наличные деньги 

C / M = С/400       доля наличных в денежной массе первоначально

(C+80) / M1 = (C+80)/480   доля наличных после увеличения

((C+80)/480) : С/400 = 1,5
C=100     C+80=180

Ответ: 180 млн.ден.ед масса наличных денег в обращении.
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